

北京冬奥组委启动赛会志愿者全球招募

计划招募2.7万名冬奥会赛会志愿者、1.2万名冬残奥会赛会志愿者

新华社北京12月5日电 (记者姬烨 汪涌 王梦)5日,在第34个国际志愿者日,北京2022年冬奥会和冬残奥会赛会志愿者全球招募正式启动。北京冬奥组委计划招募2.7万名冬奥会赛会志愿者,1.2万名冬残奥会赛会志愿者。

赛会志愿者将分布于北京、延庆、张家口三个赛区及其他相关场所和设施,参与国际联络、竞赛组织、场馆运行等12类志愿服务。

上午10时,在新近竣工的北京冬奥会竞赛场馆首钢滑雪大跳台,尽管天气寒冷,但大家热情高涨,来自社会各界的嘉宾与1000名志愿者代表出席仪式。

北京市委书记、北京冬奥组委主席蔡奇与志愿者代表共同开通赛会志愿者全球招募网络系统,并同与会嘉宾一起向全球志愿者发出邀请:相约2022。

国际奥委会主席巴赫视频致辞表示,志愿者是奥运会筹办团队中不可或缺的部分,全世界请记住你们的微笑和服务。北京冬奥会志愿者工作会激发公众对冬季项目的参与热情,尤其是年轻一代。北京正在创造历史,将成为全世界第一个“双奥之城”。他鼓励每一个人参与书写这一令人振奋的奥林匹克历史新篇章,成为北京冬奥会赛会志愿者将是一件值得一生铭记的事情。

国际残奥委会主席帕森斯视频致辞说,中国正迎接一个充满机遇的时代,一个历史上崭新的时刻。他呼吁志愿者共同参与北京冬残奥会,见证这一带给中国新气象的重要时刻。

北京冬奥会和冬残奥会志愿者标志是由国际通用手势“我爱你”演化而来,像一个青春笑脸,充满动感和激情。

北京市副市长、北京冬奥组委执行副主席张建东热忱欢迎全球志愿者参与北京冬奥会和冬残奥会,向奥林匹克大家庭、国内外来宾提供微笑服务,打造暖心印象,创造北京冬奥会和冬残奥会的精彩、非凡、卓越。

北京冬奥组委专职副主席、秘书长韩



▲12月5日,志愿者代表在仪式现场。当日是第34个国际志愿者日,北京2022年冬奥会和冬残奥会赛会志愿者全球招募正式启动。 新华社发

▼12月5日,成龙乘坐无人驾驶巴士抵达仪式现场表演。 新华社发

子荣面向全球发布赛会志愿者招募公告,介绍招募人数、报名条件、基本程序,热情欢迎海内外各界人士参与冬奥、贡献冬奥。

报名申请赛会志愿者人员应具备五项基本条件:遵守中国法律法规;截至2022年1月年满18周岁;具备志愿服务所需要基本知识及技能;能使用汉语或英语进行交流;能提供跨赛时志愿服务等。北京冬奥

组委向各界人士提供公平、无歧视的报名机会。

启动仪式上,北京冬奥组委发布《筑梦同行》赛会志愿者全球招募宣传片。体育界代表杨扬、王皓,文艺界代表郎朗、伊丽媛和志愿者代表李菊共同发出《筑梦同行》倡议书。成龙、容祖儿、常石磊、吉克隽逸等歌手与百名志愿者代表一起演唱冬奥志愿者歌曲《燃烧的雪花》。



颜丙涛梁文博挺进斯诺克英锦赛八强

新华社伦敦12月4日电 (记者张薇)中国19岁小将颜丙涛4日表现神勇,在约克进行的斯诺克英国锦标赛上6:1力克世界排名第四的澳大利亚名将罗伯逊,晋级八强。

第一次打进英锦赛16强的颜丙涛,当日面对两届赛事冠军罗伯逊打得从容不迫,连下五城实现5:0的领先。罗伯逊只是在第六局追回一局避免“吞蛋”,但最终还是1:6落败。

颜丙涛赛后表示,自己当日的表现并不完美,但得分不错。4:0领先后,他打得更加有战略性,没有给对手太多机会。接下来,这位今年在里加大师赛上首夺排名赛冠军的新秀将迎战老将希金斯。

另一位中国选手梁文博在6:4战胜同胞李行后也挺进八强。他将等待对阵中国头号球手丁俊晖和卫冕冠军奥沙利文之间的胜者。



宣笔“守艺人”

12月4日,余征军在泾县“守艺人”工作室进行宣笔制作的圆笔工序。今年57岁的余征军出生于安徽省泾县的一个宣笔世家,20岁起跟随余凤鸣等宣笔制作名师学习毛笔制作,是余家制笔的第六代传人、国家级非物质文化遗产“宣笔制作技艺”代表性传承人。

据余征军介绍,一支合格的宣笔,需要经过选料、配料、齐毫、混合、整寸、卷笔等108道工序,想要做出一支优秀的宣笔至少要10到12年的学习实践。

2009年,在儿子的帮助下,余征军开起了淘宝店,每年可以在互联网上销售宣笔7万余支。

新华社记者 韩晓雨 摄

2019年,对中国足球来说是动荡的一年;对中国球迷来说,是感情复杂的一年。

足改继续推进,归化大幕开启,国足四十强赛磕磕绊绊,主帅里皮“二进宫”又猝然辞职,国足冲击卡塔尔世界杯的征程再次陷入了重重迷雾。

然而,对于国足来说,首要目标仍然是从四十强赛突围进军十二强赛。虽然最近两场比赛战平菲律宾,输给叙利亚,但如果打好接下来的比赛,国足以小组第二晋级的主动权仍然把握在自己手中。

有观点认为,国足即便能够打进十二强赛,晋级世界杯也难如登天,不如早早为下届世界杯作准备。但如果国足不能晋级十二强赛,我们又将在很长一段时间内远离亚洲主流战场,没有高水平赛事可以锻炼,即使是对于下届世界杯的备战,也是非常不利的。

在这个节骨眼上,能否进军十二强赛就是决定国足短期命运的大考,也是决定国足长期发展的重要阶段性战役,虽然形势严峻,但从足协管理层到国足将士,绝不能轻言放弃。

目前,国足在八个小组第二名中,排名第七。但考虑到中国队只完成4场比赛,而阿曼、科威特、马来西亚、巴林和吉尔吉斯斯坦这五支球队已经战罢5场,除了阿曼4胜1负积分为12分之外,其他球队的积分并未与中国队拉开。而中国队只要在最后四场比赛中拿满12分,将锁定以成绩最好的小组第二之一晋级,退一步来讲,即使中国队能够拿到10分,仍然有很大的希望晋级。

归化加持、主帅暂缺——

国足冲击世界杯有戏吗?

国足四十强赛尚有四场比赛,分别是主场对马尔代夫、客场对关岛,主场对菲律宾和主场对叙利亚。三主一客,先易后难的赛程对国足是一个利好。前三场比赛国足力争全胜,而最后一场比赛,对手叙利亚很有可能已经提前锁定小组第一出线,国足有望在对手身上拿分。因此,国足的命运仍然掌握在自己手中。

当然,国足必须从里皮辞职的阴影中尽快走出,总结之前比赛的经验教训,并针对四十强赛剩余的比赛,做好充分准备。而这其中的当务之急,就是确定新的主帅。

逝者如斯夫,不舍昼夜,如今距离里皮辞职已经20天,国足主帅仍没有眉目。而四个多月之后的2020年3月26日,四十强赛就会重燃战火,国足将在主场迎战马尔代夫。中超联赛已经结束,各个俱乐部的冬歇期安排也已经基本敲定,就算新帅能在短期内上任,留给他考察、选人和磨合队伍的时间和空间都非常有限。

因此,无论土帅洋帅,国足新帅的确定宜早不宜迟,管理层当以足够紧迫感去推动。

如果能够晋级2020年9月开打的12强赛,等待国足的将是亚洲一流球队的考验。

目前的形势来看,日本、韩国、澳大利亚、伊拉克、乌兹别克斯坦、沙特阿拉伯和阿曼等亚洲传统强队已经基本锁定晋级。在C组,先后输给巴林和伊拉克、遭遇两连败的伊朗队出线成疑。近年来进步明显的越南队排名G组第一,但同组的马来西亚、泰国和阿联酋仍未掉队。

对于国足来说,面对上述可能的对手,从目前的实力对比和以往战绩考量,在十二强赛争取小组前两名直接晋级世界杯决赛圈难度非常大,即使是小组第三,恐怕也要靠良好发挥和运气。

不过,相比前几届世界杯预选赛,归化无疑将成为国足冲击卡塔尔世界杯的重要“X因素”。

归化可以迅速提升国家队水平,这在世界足坛已经多次得到验证。除了目前已经完成归化并入选国足的艾克森和李可,未来仍将有归化球员进入阵容,国足的实力将进一步得到加强。

不过,从四十强赛已经进行的比赛来看,艾克森和李可等归化球员的表现并未达到预期,一方面赛季接近尾声,球员因为疲劳等因素状态打了折扣,另一方面,应当承认,我们在归化球员的选拔、使用和管理

等方面仍有待提高。

如果国足能够晋级12强赛,能否发挥好归化球员的作用就将变得更加关键。毕竟,面对日韩澳伊等亚洲顶级强队,我们需要有人能站出来完成致命一击。

当然,归化也是一把“双刃剑”,从长期来看可能出现的问题也需要加以防范。例如,归化球员能否产生归属感和融入队伍,关系到球队整体的凝聚力;归化球员长期占据某个位置,可能导致本土球员的成长受到限制;归化球员若把关不严、管理不善,造成入籍后很快脱籍的“闪人闪出”情况,无论对球迷感情还是中国足球发展都会造成伤害。

能否用好归化,考验的是中国足球管理者的智慧和魄力,尽快出台管理细则,及时纠错,与俱乐部保持密切沟通,是现阶段亟须解决的问题。

在冲击卡塔尔世界杯的道路上,虽然困难重重,但我们不能轻言放弃。国足仍有较大希望晋级12强赛,迅速而稳妥地完成选帅是国足的当务之急;如果能够用好归化球员,发挥出现有阵容的战斗力,国足仍有可能与亚洲一流强队掰手腕,在12强赛中奋力一搏。

(新华社广州12月5日电)

我市举办《中原文化大典》图书展览

展期一个月

本报讯 (记者卢晓兵)为进一步推动我市全民阅读活动深入开展,提高民众的阅读热情,市图书馆从12月5日起在市文化艺术中心举办《中原文化大典》图书展览,展期一个月。

《中原文化大典》由中原出版传媒集团中州古籍出版社出版,全书分总论、八典、一记,共10个部分,55册,3000多万字,40000幅图片,总厚度2米以上。《中原文化大典》是一部全面描述中原文化的历史过程、立体展示中原物质文化和精神文化成就、系统总结中原文化各个领域研究成果的文化套书,也是一部涵盖历史、文化、人物、著述、文物、学术思想、文学艺术、科学技术、教育、民俗等几十个学科的百科全书。

《中原文化大典》历经10年酝酿,8年编纂,300余位省内外顶尖级专家学者参与,耗资3000万元,集文献编纂、图片展示、研究成果于一体,既博大宏富,又剖玄析微,上起远古,下迄清末,全面系统地展示中原文化,尤其是对其历史功绩、考古发现与研究成果进行了深度论述、全面总结与系统展示。

郑州市设立博物馆事业发展资金

新建非国有博物馆最高补300万元

新华社郑州12月5日电 记者从河南省郑州市政府了解到,该市将设立“郑州市博物馆事业发展资金”,每年拿出5000万元用于发展博物馆事业,新建非国有博物馆最高补300万元。

《郑州市博物馆事业发展扶持办法》(以下简称《办法》)于2019年12月1日正式实施,提出郑州市人民政府设立“郑州市博物馆事业发展资金”,一级博物馆奖励100万元/年,二级博物馆奖励50万元/年,三级博物馆奖励30万元/年。

《办法》明确鼓励发展和扶持填补郑州市博物馆门类空白和体现行业特性、地方文化特点,以及与本市经济社会发展和建设国家中心城市相关的专题性博物馆,鼓励在省级及以上历史文化名城、名镇、名村设立乡土文化类、民俗类、生态类等特色博物馆,鼓励与生态遗址工程相结合,建设控制体量适当、风貌协调的专题博物馆,提升遗址类生态公园的文化内涵。

《办法》是郑州市继《郑州市博物馆事业发展三年行动方案》(以下简称《方案》)出台后,又一个关于博物馆事业发展的政府文件。今年5月公布的《方案》提出,郑州市力争在3年的时间里新增百家博物馆,国有行业博物馆和非国有博物馆均要达到50家以上,实现市域内每10万人拥有1家博物馆。

第70届柏林国际电影节发布官方消息

英国演员海伦·米伦获终身成就奖

新华社柏林12月4日电 (记者田颖)第70届柏林国际电影节4日发布官方消息,英国女演员海伦·米伦将获得本届电影节终身成就荣誉金熊奖。

新任柏林国际电影节主席玛丽特·里森贝格说:“海伦·米伦对一些特殊角色的刻画总是给人带来惊喜,无论是在《日历女郎》中饰演克里斯,还是在《女王》中饰演伊丽莎白二世,她塑造的角色是强大女性的典范。”

米伦1945年7月在英国伦敦出生,20多岁时开始舞台演出,参加过大量舞台剧、电影和电视剧的拍摄,塑造了许多性格鲜明的影视角色,成为英国家喻户晓的演技派“常青树”。2007年,她因在影片《女王》中扮演英国女王伊丽莎白二世而在第79届奥斯卡金像奖上封后。

在漫长的演艺生涯中,米伦还获得英国电影学院奖、戛纳电影节最佳女演员奖、美国电视金球奖、美国电视艾美奖和美国演员公会奖。她还在2003年受封大英帝国爵级司令勋章。

柏林国际电影节1977年设立终身成就奖,不定期颁奖。第70届柏林国际电影节将于2020年2月20日至3月1日举行。同往年一样,本届电影节将为终身成就奖获得者开设致敬单元,放映鲜明的影视角色,成为英国家喻户晓的演技派“常青树”。

新西兰发行鼠年生生肖邮票

庆祝即将到来的中国农历鼠年

新华社惠灵顿12月5日电 (记者卢怀谦)新西兰邮政4日发布2020中国鼠年生生肖邮票一套4枚和包含这4枚邮票的小全张,庆祝即将到来的中国农历鼠年。

这套鼠年生生肖邮票的设计者,华裔设计师李勃介绍说,鼠年邮票在设计上沿用了传统的中国书法和剪纸等艺术形式,透出浓厚的中国农历新年喜庆气氛。另外,设计者还通过描绘最初由欧洲人把老鼠带到了新西兰,把中国的鼠年和新西兰联系起来。

多次参与生肖邮票设计的李勃说,小小邮票是方寸之间的情感传递,更是中新交流的纽带。生肖邮票已经成为新西兰中国农历新年庆祝活动不可或缺的一部分。



穆帅带热刺尝首败

12月4日,曼联队主教练索尔斯克亚(左)和热刺队主教练穆里尼奥在赛后握手。

当日,在2019-2020赛季英超联赛第15轮比赛中,托特纳姆热刺队客场以1:2不敌

新华社/路透